

从讲台走向“疫”线 化身志愿者的他们很拼

株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/汤璐 肖喜林

11月的校园里,有这么一群可爱又可敬的“全能”老师:他们是核酸桌前的“大白”,是校园里的“活动策划师”,是电话机旁的“活疗员”,是灶台上的“烹饪师”……他们是坚实的抗“疫”先锋。

让我们跟着这群“全能”老师走进校园“疫”线,记录那些属于校园的莹莹微光。



▲教师化身“大白”,为居民上门检测核酸。记者/谭筱 摄



▲教师为居民提供保障服务。通讯员/供图

队友们说:“王老师真的非常拼。”

今年55岁的王永红是市第五中学教师志愿者成员之一,收到召集令后,他第一时间报名参加。

11月6日,是她从教师岗位光荣退休的日子。和往常一样,已经退休的她坚守在教学第一线,根据教研组的安排为学生们布置学习任务,保证孩子们停课不停学。

11月9日,学校所在的月塘街道被划为高风险地区,疫情防控形势异常严峻。

第一次亲历每天穿5个小时防护服,期间不能饮水进食,王永红和队友一样都咬牙坚持。阴雨连绵的天气里,穿脱防护服“冰火两重天”。作为组里年龄最大的志愿者,王永红总是细心地照顾大家,看到有的同事佩戴口罩时眼镜起雾,视线模糊,她便主动帮忙分担工作,还

分享巧用沐浴露预防镜片起雾小妙招,给大家带来极大便利。

每一次出发前,王永红都会帮助队友检查防护是否到位,叮嘱大家搬运物品时不要划破防护服、手套。工作时,她总是冲在最前面,看到一些进城务工人员居家物资紧缺,她便和队友逐户登记住户们所需的物资,解决了他们的实际难题。

“王老师真的非常拼。”提起王永红,队友们都交口称赞。

“对体力考验还是挺大的,尤其是穿着防护服爬楼梯,就像在高原上跑步。但对我来说,这都不算啥,作为五中人,我必须挺身而出、责无旁贷。”谈起这次志愿服务,王永红淡定而从容。

文新岳:既是司令员也是战斗员

疫情席卷株洲以来,渌口区第五中学主要负责人因集中隔离而不能到校,学校的全面工作暂由副校长文新岳挑起。

学校实行静态管理后,文新岳简单和家人交代几句后便迅速赶往学校。

他和其他教师一样,临时把“家”安在学校,在办公室支行军床、睡办公室,与学生同住、同吃、同行。

从组建教师志愿者队伍到摸排教职工、学生动态信息;从全校师生的生活物资保障到

“停课不停学”工作落实;从组织学校全员核酸检测到关注全校1000多名师生的心理健康;从校门口到教室,从家属区到食堂,随处可见他忙碌的身影。

核查核酸人数、排查校外学生“两码”情况、摸排学生心理状态、值班……文新岳的笔记本上密密麻麻记录着校园抗疫工作安排。

“虽然任务艰巨,但只要不怕苦不怕累,怀着一颗爱心和责任心,再复杂的问题也能够迎刃而解。”文新岳常说。

彭胜:有幸被照亮,也想成为光

“有幸被照亮,也想成为光。面对疫情,作为一名教育工作者,我有责任也有义务为株洲的疫情防控做点什么。”这是景炎初级中学青年教师彭胜在日记里写下的一段话。

11月7日晚,荷塘区月塘街道合泰社区为高风险区,一声召集令下,彭胜主动请缨支援合泰社区的志愿服务。

如果有社交软件记录下彭胜这段时间的状态,那就是不停在奔跑,与病毒赛跑。

当时的合泰社区是高风险区域,为避免人员扎堆增加交叉感染的风险,需安排志愿者每天定点上门为居民进行核酸检测。

一名教师志愿者搭档一名医生和一名楼栋长一组,彭胜负责6个单元住户的核酸信息录入,她开启了为期11天的上门核酸检测之路。

“跑完这一栋,就跑下一栋,连续跑,一直敲门。”彭胜这样描述自己每天的工作。

亲子诵读 同频成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴源 通讯员/李晓岚)慈母爱无尽,严父情不止。11月23日,攸县第三中学线上线下同时集会,开展“亲子诵读,同频成长”亲子诵读活动。

“少年智则国智,少年富则国富……”张同学家庭激情澎湃的诵读声,让观众倍感振奋。李同学家庭诵读的是《念奴娇·赤壁怀古》,将奔腾浩荡的大江波涛、波澜壮阔的历史风云和千古而来的风流人物展现在现场观众面前。

此次活动,家长和师生积极参与,时间虽短暂,但在家长和孩子的在心中种下了一颗“悦读”的种子。

学校负责人表示,举办亲子诵读活动的目的是让孩子养成读美文、爱读书的习惯,学校将以此为契机,发挥家长在阅读、诵读等活动中的示范、引领作用,积极营造一种读书环境,让家庭充盈书香,让书香润泽心灵。



▲父子上台共读美文。 通讯员供图

家校共育 阳光护蕾

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴源 通讯员/毛奕)日前,芦淞区栗树山小学组织全体学生及家长线上观看“阳光护蕾”防性侵专题教育片,以提升未成年人对性侵害的安全防范意识和自我保护能力。

本次教学活动通过视频介绍了性侵害的内涵、行为,帮助学生认识身体的隐私部位,以举例的方式带领孩子们了解关于性侵害的五个误区,详细介绍了遇到性侵害行为怎么办,鼓励学生勇敢用法律武器保护自己。为学生在心理上、行动上筑起了一道自我保护的“城墙”。



▲学生观看宣传视频。 受访者供图

我学会了炒菜

美的学校1801班 秦思琦
证号:22012490678 指导老师:韦佳

“双减”后的寒假,没有了上不完的辅导班,我的寒假生活也丰富起来!最让我高兴的是这个寒假我学会了一项劳动技能——炒菜!

记得除夕那天,爸爸又在大展厨艺,诱人的香味扑鼻而来!我禁不住说:“爸爸,我也要炒菜!老师都说了,假期里要多做家务劳动呢!”禁不住我的再三恳求,爸爸终于答应教我炒菜!为了降低难度,爸爸让我学最容易的“西红柿炒蛋”。我先按照爸爸的要求准备好食材:拿了两个鸡蛋打在碗里,用筷子搅拌均匀。再拿了一个大西红柿洗净后切成一瓣一瓣的,我还切了几段葱备用。等锅里的油烧热了,我迫不及待地吧搅拌好的鸡蛋倒了进去。也许是我倒得太急了,鸡蛋一遇到油就四处乱溅,我吓得后退了几步,还好爸爸过来稳住了局面。我赶紧拿起锅铲翻炒鸡蛋,不一会儿鸡蛋就变得金灿灿了。我按照爸爸的吩咐先把蛋盛到碗里备用,紧接着把西红柿倒进锅里翻炒,这次的西红柿听话多了,没多久就变得软软的,流出了红色的汁水。我再把蛋倒进去进行翻炒,加上盐和少许味精,最后放上葱。一盘色香味俱全的西红柿炒蛋就做好了!

没想到,味道还挺不错,爸爸妈妈都对我竖起了大拇指,我心里也美滋滋的!

我和妈妈互换身份

南方三小二(5)班 熊可欣
证号:22020620135

读完了《愿望的实现》这本书,我特别渴望我和妈妈能像故事里的小苏希和老苏巴那样——互换身份。

我变成了妈妈,我就有钱可以买我想要的食物,买我想养的仓鼠,还可以买一家晨光文具店……

我变成了妈妈,我就可以尽情地看电视、玩手机,可以不用上学,不写作业,不练琴,不要英语打卡……

我变成了妈妈,我就有权利命令孩子,有权利对他发脾气,有权利教训她……

但是,如果我变成了妈妈,天还没亮,全家人都还在美梦中,我就得起床准备早餐,然后去上早自习。上了一天班,回家吃完晚饭,辅导完孩子的作业还要去上晚自习。周末,不是加班,就是陪孩子玩或者学习,很多时候,全家都睡觉了,我还在挑灯夜战,备课、改卷、做课件……

我变成了妈妈,可是我觉得妈妈比孩子还要累,我还是想当一个乖巧、懂事、自觉、自律的孩子,让妈妈不再因为我的调皮捣蛋、不听话而更累。

平凡的英雄

天元区白鹤学校X1813班 罗梓暄
证号:22040410147 指导老师:廖银枝

我的爷爷从小就有“一股子热劲”,虽然出生农村,但从小立志保家卫国,积极响应党的号召,十九岁应征入伍,短短三年时间,从一个普通的军械修理工兼汽车驾驶员锻炼成为了一名军械修理技师、作战参谋。还过勋章和刻苦的韧劲,爷爷在部队时期荣获17项奖励,因作战英勇,完成任务出色,荣立三等功。

1987年,32岁的爷爷服从组织安排,转业至基层央行工作。从部队转到地方,爷爷迅速适应角色转换,工作中任劳任怨,踏实肯干,历任保卫、货币发行、工会等部门负责人,荣获优秀共产党员、优秀行员等奖励30余次,立功1次。

爷爷退休后依然保持“一股子热劲”,他除了合理安排好自己的生活,还照顾我和妹妹,他教会我们骑脚踏车、游泳、打球……更是培养我们从小拥有克服困难的勇气和力量。他常常带着奶奶与自己的老战友们游历祖国的大好河山,每天都笑眯眯的,充满正能量。

常常想起曾经读过的绘本《爷爷一定有办法》,我的爷爷亦是如此睿智、豁达又可爱,是我心中的“凡人英雄”。正如塞涅卡所说的“真正的伟大,就在于拥有脆弱的凡人躯体却具有不可战胜的神性。”

绘画作品



老虎的眼睛
建宁实验小学2001班 周熙轩
证号:22040400614



我的书屋·我的梦
炎陵县明德小学1804班 刘乐康
证号:22101850801

我在小渔村等你来游玩

炎陵县芙蓉学校1910班 唐诗瑶
证号:22101882587 指导老师:郭加佳

小渔村,是一个可以让人去那里旅游、度假、休闲、游玩、观赏,让人身心放松、消除疲惫、忘掉烦恼的农庄。

小渔村的大门是用石头打造的,上面刻着三个醒目的字“小渔村”,周围的灯光不停地闪烁,给人很温暖的感觉。进到里面,有很多各种形状的人工修饰美景,可以让游客拍照留念。虽然不是大自然给予的景色,但是依旧抵挡不住它们的美丽。各种各样的花儿在微风的吹拂下,散发出淡淡清香,一瞬间让人神清气爽。

再往里面走,有一个很大的鱼塘,鱼塘中间有一条长长的用木头和竹子搭建的走廊。人走在上面,就好比在水中央行。鱼塘的水十分清澈,可以看到金鱼在水里游来游去。走廊周围有许多的荷叶,刚长出来的时候,会有蜻蜓飞过来凑热闹,让我想起了“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”。当荷叶长得又大又圆时,像一个碧绿的大圆盘,水滴落在上面看起来滑滑的,晶莹剔透。满塘的荷花竞相绽放,娇艳欲滴。

坐在凳子上休息,可以看看杂技表演,听听优美的音乐,偶尔还有鱼塘里面传来的蛙声,好像为音乐伴奏一样。

当你饿了的时候,有很多的美食在等着你:红烧鱼、清蒸鱼、小炒肉……还有各种风味的小吃,美味极了!

听了我的介绍,你是不是很想来玩一玩呢?期待大家来游玩。

学游泳

荷塘小学1904班 罗李锦苗
证号:22010950110
指导老师:贺仙娥

暑假,我每天宅在家里,于是妈妈就给我报了一个游泳班。

第一天去游泳馆,我对那里的一切都很陌生,看见一池深不见底的水,我的心怦怦地跳着。这时教练把我们叫过去,一人身上泼了一瓢水,就这样我们感受到了水的味道。我们分成两队,教练首先教我们如何憋气,我是一只十足的“旱鸭子”,头刚进水里就呛了一大口水,天啦!这种滋味可真不好受。我猛地抬起头来,浑身都难受。但是我没有放弃,在不断地尝试下,我终于学会了憋气。接下来的第二天、第三天、第四天,我学会了蹬腿和划手。到了第五天,我学会了换气。再之后是手脚并用,自由练习,慢慢的,我越来越熟练和自如。虽然游得不是很远,但是在危机时刻应该还是可以保护自己的。

我学会了游泳,但是还得牢记不能独自陌生的水域下水游泳,安全很重要。

霜降

银海学校1603班 汤梓瑞
证号:22040120001

今天是二十四节气中的霜降。一大早,晴空万里、秋高气爽,爸爸开车带着妈妈和我,一路听着悠扬的音乐,吹着徐徐的秋风,回乡下去看望亲爱的爷爷奶奶。

在我们到家前,奶奶在厨房不小心扭了脚。一到家,我和妈妈赶紧扶奶奶坐下,陪奶奶聊天,给奶奶揉脚,奶奶很开心地说我们揉得很舒服。大概过了半个多小时,爷爷拉着板车从外面回来了,原来勤劳的爷爷是去地里挖红薯了!爸爸、妈妈和我赶紧出来迎接爷爷。爸爸力气比较大,一个人扛起一个红薯袋就往储物间走去。我和妈妈两个人抬起一个红薯袋,跟着爸爸也往储物间抬去。还有一个红薯袋被压不住的爷爷拖着也跟着我们来储物间。

放好红薯,我们让爷爷陪奶奶看电视,我和妈妈到后院菜园里摘茄子、辣椒、蒜苗、莴菜,爸爸在厨房切肉,准备做午饭……



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号